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Rippikoululun itsearviointikysely 2023



Rippikoulun itsearviointikysely: Kyselyyn 
vastanneet 2019-2023

Rippikoululaiset Osuus kaikista

rippikoululaisista

Isoset Yhteensä vastaajia

(rippikoululaiset

ja isoset)

2019 12497 25% 2642 15139

2020 14654 31% 2974 17628

2021 18530 37% 3818 22348

2022 18245 39% 3738 21983

2023 19827 4326 24153

Yhteensä 83753 17498 101251
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Miten nuorten uskonnollisuus on muuttunut?

•Miten uskonnollisuus on muuttunut 
rippikouluikäisillä nuorilla ja isosilla 
2019-2023?

• Tyttöjen ja poikien erot?



Uskon, että Jumala on olemassa (%). 
(asteikolla 1-7, ne jotka valinneet 5-7)
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Uskon, että Jeesus on noussut kuolleista (%) 
2013-2023 (asteikolla 1-7, ne jotka valinneet 5-7)
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Uskoni Jumalaan vahvistui rippikoulun aikana: (%)
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Iloitsen elämästäni 2019-2023 (%). 
Asteikko 1-7, mukana arvo 7 (täysin samaa mieltä).
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Iloitsen elämästäni, rippikoululaiset 2019-
2023 (%), arvot 5-7 asteikolla 1-7.
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Seksuaali- ja sukupuolivähemmistöt pitäisi ottaa 
paremmin huomioon yhteiskunnassa (%), v 2023
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Maahanmuutto on myönteinen asia Suomen 
tulevaisuudelle (%). 2023 kesä
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Miten kuvaisit henkistä hyvinvointiasi? 
Henkinen hyvinvointini on… (%)
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Rippikoululla on ollut myönteistä vaikutusta 
henkiseen hyvinvointiini vastaajaryhmittäin (%).
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Koin itseni yksinäiseksi rippikoulussa?
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Epäasiallinen tai väkivaltainen käyttäytyminen

• Onko joko käyttäytynyt sinua kohtaan epäasiallisesti tai väkivaltaisesti 
rippikoulun aikana?
• Isospojat kokenut näin 9 %, isostyöt 14 % ja muunsukupuoliset isoset 21 %

• RK-pojat kokenut näin 10 %, RK-tytöt 9 %, RK-muunsukupuoliset 26 % 

• Oletko havainnut rippikoulussa epäasiallista tai väkivaltaista 
käyttäytymistä muita kohtaan?
• Isospojat kokenut näin 29 %, isostyöt 38 % ja muunsukupuoliset isoset 43 %

• RK-pojat kokenut näin 12 %, RK-tytöt 19 %, RK-muunsukupuoliset 29 % 



Uskonnollinen kasvatus

• Olen osallistunut lapsena tai varhaisnuorena seurakunnan kerhoon tai muuhun 
toimintaa 

• Isospojat kokenut näin 65 %, isostyöt 74% ja muunsukupuoliset isoset 70 %
• RK-pojat kokenut näin 52 %, RK-tytöt 64 %, RK-muunsukupuoliset 59 % 

• Lapsuudessa on kanssani rukoiltu iltarukous 
• Isospojat kokenut näin 42 %, isostyöt 42 % ja muunsukupuoliset isoset 32 %
• RK-pojat kokenut näin 34 %, RK-tytöt 37 %, RK-muunsukupuoliset 27 % 

• Kotonani on puhuttu uskonnosta 
• Isospojat kokenut näin 60 %, isostyöt 59 % ja muunsukupuoliset isoset 56 %
• RK-pojat kokenut näin 54 %, RK-tytöt 54 %, RK-muunsukupuoliset 52 %

• Perheessäni on käyty jouluna kirkossa 
• Isospojat kokenut näin 43 %, isostyöt 42 % ja muunsukupuoliset isoset 30 %
• RK-pojat kokenut näin 35 %, RK-tytöt 34 %, RK-muunsukupuoliset 31 %



Ympäristön suojelemiseen liittyvät asiat ovat 
minulle tärkeitä. Arvo 7 (%) asteikolla 1-7.
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Ympäristön suojelemiseen liittyvät asiat ovat 
minulle tärkeitä (%). Arvot 5-7 asteikolla 1-7.
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Tunnen myötätuntoa heitä kohtaan, jotka ovat heikommassa 
asemassa kuin minä. Arvot 7 (%) asteikolla 1-7.
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Haluan kuulua kirkkoon. Arvo 7 (%)asteikolla 1-7.
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Minulla oli rippikoulussa hauskaa. Arvo 7 (%) 
asteikolla 1-7.
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• Tieteeseen perustuva maailmankuva ja uskonto eivät ole 
ristiriidassa.
• Mitä tärkeämmäksi kokee uskonnon elämässään, sen vähemmän 

näkee ristiriitaa (F=47,829***)

• Kuinka usein rukoilet, yhteys lineaarinen, useimmin rukoilevat 
näkevät vähiten ristiriitaa (F=35,201***)

• Lapsuuden kodin uskonnollisuus, mitä uskonnollisempi lapsuuden 
koti, sen vähemmän näkee ristiriitaa (F=15,584***)





Rippikoulun kv-tutkimus 2022



Rippikoululaisten usko Jumalaan Euroopassa 
(keskiarvo asteikolla 1-7)
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Rippikoululaisten kokemus uskosta: muutos 
rippikoulun aikana uskossa Jumalaan ja 
ylösnousemukseen (%).
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Rippikoululaisten kokemus spiritualiteetin 
merkityksestä: muutos rippikoulun aikana (%).
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Table 3. The connection of confirmands’ age and religiosity in the beginning of 
the confirmation time (t1). 

Age 12 Age 13 Age 14 Age 15 Age 16 sig.

CE04: Jesus has risen from the dead. 5,33 5,35 4,33 4,31 4,52 ***

CE09: I believe in God. 5,54 5,56 4,29 4,16 4,00 ***

CE51: Praying is important to me. 4,07 4,01 3,04 2,81 2,62 ***

CF01: How would you describe your current attitude towards

the Christian faith in general?

3,95 3,92 3,58 3,46 3,29 ***

CF02: How would you describe your current attitude towards

the church in general?

4,07 4,03 3,62 3,64 3,29 ***

CG04b: Church services are usually interesting. 4,37 4,22 3,21 3,30 3,09 ***

CG08: I am interested in taking part in a Christian youth group

after confirmation.

2,99 3,01 2,84 2,62 2,68 ***
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Mistä tekijöistä rippikoulutyytyväisyys muodostuu
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